

Celoškolní volejbalový turnaj.

V pátek 15. listopadu, dva dny před státním svátkem Dne boje za svobodu a demokracii, se v kladenské sportovní hale rozezněly úderý volejbalového míče a ozývalo se nadšené skandování studentů sedících na tribunách. Konal se totiž další ročník tradičního celoškolního volejbalového turnaje naší školy.

Za bouřlivého potlesku diváků nastoupily na hřiště nejprve týmy jednotlivých tříd a pak i přizvaní hosté. Slavnostní atmosféru umocnil ještě více úvodní ceremoniál, kdy v podání studentek oboru Předškolní a mimoškolní pedagogiky zazněly slavnostní tóny státní a studentské hymny.

Na hřišti se po celé dopoledne postupně střídaly týmy jednotlivých tříd, zatímco z tribun se ozývalo skandování fandících spolužáků. Některé týmy překvapily nejen svou hrou, ale i originálním sportovním oblečením. Volejbalovým turnajem provázal přítomné moderátor Honza Ladra z rádia Relax. Jeho osobitý humor a energie dodávaly akci ten správný šmrnc. Nechyběl ani maskot turnaje, lemur Rostík, který si okamžitě získal srdce studentů.

V dramatickém finále se po strhujícím boji nakonec z vítězství radovali žáci třídy K3A oboru Kuchař-číšník. Třešničkou na dortu se stalo tradiční utkání vítězného týmu žáků proti týmu pedagogů. Přestože pedagogové ukázali svou zkušenost a sehranost, nepřeborné množství energie a nadšení žáků nakonec zvítězily. I přátelské utkání prešovského volejbalového týmu s vybranými žáky SPgŠ a SOŠ přitahovalo pozornost diváků.

Letošní ročník volejbalového turnaje se opět vydařil. Díky precizní přípravě Michaely Kyrych, ředitelky turnaje, se tato sportovní akce stala nezapomenutelnou událostí pro všechny zúčastněné. Žáci i pedagogové naší školy opět dokázali, že sport a demokracie jdou ruku v ruce.



Listopad – komunismu pád

Připomenutí významných historických listopadových událostí se promítlo i do života naší školy. Vždyť před 35 lety to byli právě studenti, kteří revoluční dění zásadně ovlivnili. Naši žáci sametovou revolucí zmapovali dokumentární výstavou v prostorách školy. Ke Dni boje za svobodu a demokracii se uskutečnil další ročník celoškolního volejbalového turnaje. Tyto akce se vztahovaly k převratným událostem roku 1989. Aktuální dění v naší škole potvrzuje, že není problém uskutečňovat mezinárodní výměnné pobyty žáků, cestovat za poznáním po celém světě. Pojdme si shrnout, co se všechno v tomto měsíci stalo.

Uctění

Dne válečných veteránů

Rudé květy vlčích máků na klopách připomněly nejen našim žákům, ale i široké veřejnosti, že nastal 11. listopad, Den válečných veteránů. Tento den, spjatý s ukončením 1. světové války, je věnován vzpomínce na padlé hrdiny a všechny, kteří sloužili své zemi. Žáci naší školy, jako každý rok, uctili památku válečných veteránů pietním aktem. Přednesem básně Na polích ve Flandrech připomněli historické události a vzdali hold těm, kteří za naši svobodu obětovali své životy. Studentky třídy Předškolní a mimoškolní pedagogiky tento významný okamžik doplnily zpěvem státní hymny.



Žáci nahlédli do světa justice

Žáci třetího ročníku oboru Veřejnosprávní činnost se zúčastnili soudního jednání u okresního soudu v Kladně. Měli jedinečnou příležitost nahlédnout do justiční praxe přímo v jednací síni, kde sledovali trestní případ týkající se vyhrožování se zbraní v prostředcích MHD.

Během jednání žáci pozorovali práci soudce, státního zástupce a proces dokazování v rámci hlavního líčení. Po skončení jednání následovala beseda s předsedou okresního soudu, Mgr. Petrem Sedlaříkem. Ten ochotně odpovídal na dotazy studentů,

a to jak z oblasti trestního práva, tak i fungování soudnictví. Jeho přístup byl velmi empatický a odborný, což studentům umožnilo lépe pochopit náročnou práci justice.



Voňavé pečení s Mirkou van Gils Slavíkovou

Naši školu svou návštěvou potčila světoznámá cukrářka a pekařka Mirka van Gils Slavíková, která u nás vedla další zajímavý workshop s názvem Domácí housky, domácí večky a hot-dogy.

Během workshopu, jenž se uskutečnil v rámci projektu NROS, měli naši žáci jedinečnou příležitost osvojit si tajemství přípravy různých druhů domácích kynutých těst. Díky vedení zkušené odbornice a vlastnímu úsilí vznikaly pod rukama žáků nadýchané večky, housičky se slaninou a americké hot-dogy. Celou školní kuchyni zaplnila příjemná vůně čerstvě upečeného pečiva. Vynaložené úsilí se rozhodně vyplatilo. Očekávaný výsledek se dostavil v podobě nádherně zlatavých housek, voňavých vek a dokonale tvarovaných hot-dogů. Na nejšikovnější žáky v samotném závěru čekaly diplomy za nejlépe upečené pečivo.

Naši školu svou návštěvou potčila světoznámá cukrářka a pekařka Mirka van Gils Slavíková, která u nás vedla další zajímavý workshop s názvem Domácí housky, domácí večky a hot-dogy.



Válka profesora Klamma v divadle Minor

Členové školního Klubu mladého diváka se zúčastnili letošního prvního divadelního představení. V pražském divadle Minor zhlédli unikátní současnou německou hru pojednávající o smyslu školství - Válku profesora Klamma. V hlavní roli exceloval Daniel Šváb. Jemu velice zdatně sekundovali právě naši studenti, kteří seděli v předních „lavičích“ a velice pohotově v rámci hry na hercovy repliky reagovali. Představení si všichni společně moc užili a těší se na další.



Studentky pomáhaly v potravinové sbírce

Dne 23. 11. se děvčata ze třídy S1 (obor Sociální činnost) dobrovolně zapojila do potravinové sbírky na podporu azylového domu v Kladně. Svou pomocí přispěla k dobré věci a ukázala, jak důležitá je solidarita a ochota pomáhat druhým.



Umění dárkového balení

Mezi aranžérky druhého ročníku zavítala lektorka paní Křivánková, aby realizovala kurz kreativního dárkového balení. Během workshopu si žáci osvojili základy estetického balení dárků, práci s různými materiály a technikami, jako jsou skládání papíru, tvorba mašlí a zdobení. Každý z účastníků si odnesl nejen vlastnoručně zabalený dárek, ale také cenné dovednosti a inspiraci pro nadcházející vánoční období. Akce proběhla v příjemné atmosféře a byla skvělým propojením kreativity a praktického učení.

Za tajemstvím gotiky

Žáci 3. ročníku Kombinačního lycea se v rámci předmětu Kultura a dějiny umění vydali na poznávací exkurzi do Prahy. Program začal procházkou areálem Pražského hradu, kde žáci poznávali architekturu jednotlivých staveb, určovali jejich sloh a hledali charakteristické prvky. Přes Staré zámecké schody a Malou Stranu pak pokračovali na Staré Město. Jejich kroky vedly kolem Obecního domu a Prašné brány až do Anežského kláštera, kde nás čekal vzdělávací program Národní galerie. Před jeho zahájením si žáci prohlédli expozici v přízemí kláštera, která přibližuje historii této unikátní památky i její zakladatelku, sv. Anežku Českou. Program Tajemství gotiky byl interaktivně zaměřen. Pomocí textových, vizuálních i haptických indicií žáci objevovali principy gotického umění, jeho symboliku a význam ve středověké společnosti.



Zlatý věk španělské literatury ožil ve školním divadelním představení

Za studenty třídy KL1 a V1 přijelo Divadélko pro školy z Hradce Králové s divadelním představením Don Quijote a ti druzí aneb Zlatý věk španělské literatury.

Studenti v prvním ročníku španělskou literaturu období humanismu a renesance probírají, proto se divadelní soubor zaměřil na velikány této literatury Miguela de Cervantese, Lope de Vegu, Tirsa de Molinu a Pedra de la Barcu. Zkušená herecká dvojice přiblížila zlatou éru španělské literatury formou odlehčené improvizované přednášky a formou hereckého ztvárnění jednotlivých děl, v nichž účinkovali i samotní studenti, kteří se tak mohli stát součástí této zábavné show a na vlastní

kůži okusit, jaké je to zahrát si ve hře Dáma a skřítek, Zbožná Marta nebo Vzbouření v blázinci.



Česko-polský projekt spojil studenty

V listopadu se realizovala další fáze mezinárodního projektu. Žáci a učitelé naší školy společně s partnerskou školou ze Strzelce Opolskie. Jeho cílem je sdílet zkušenosti a rozvíjet praktické dovednosti ve svém oboru. Projekt zahrnoval sérii workshopů a návštěv, které obohatily jak naše žáky, tak i polské studenty o nové poznatky a dovednosti.

Žáci byli v rámci projektu rozděleni do dvou skupin podle oborového zaměření. Studenti oboru Lo-

gistické a finanční služby navštívili logistickou firmu Dachser, kde měli možnost sledovat pracovní aktivity v reálném prostředí a dozvědět se více o významu logistiky v dnešním globalizovaném světě. Logisté také připravili pro žáky z partnerské školy kompletní trasu prohlídky Prahy, při které je provedli historickým centrem. Společně navštívili Karlův most, Staroměstskou radnici a další ikonická místa, což jim umožnilo rozvinout své organizační dovednosti v praxi.

Byli jsme úspěšní na Karmelských slavnostech

Tým žáků naší školy se zúčastnil prestižní barmanské soutěže, která je součástí Karmelských slavností v Mladé Boleslavi. Tato soutěž patří mezi významné události svého druhu v České republice a nabízí mladým barmanům příležitost ukázat své dovednosti při přípravě nealkoholických osvěžujících nápojů. Naši žáci v konkurenci obstáli skvěle. Ernest Znamenáček získal za svůj drink Banánová galaxie ocenění ve stříbrném pásmu. Stejného úspěchu dosáhl i Sebastien Švejda s nápojem Exotický mráček, který navíc porotu zaujal natolik, že obdržel ocenění za nejlepší míchaný drink celé soutěže. Vynikající reprezentace naší školy!



Den otevřených dveří plný zážitků a jedinečných pohledů do života školy

Listopadový den otevřených dveří byl v mnoha ohledech výjimečný. Dveře školy se otevřely ve 13 hodin a usměvaví pedagogové i asistenti vřele vítali první návštěvníky, kteří přišli nasát atmosféru školy a získat podrobné informace o nabízených studijních a učebních oborech.

Pro návštěvníky byl připraven pestrý doprovodný program zahrnující různé workshopy, kvízy a soutěže. Velkou pozornost přitahovaly i prostory školní jídelny a kavárny, kde na hosty čekali žáci oboru Kuchař – číšník, kteří pro ně připravovali nealkoholické nápoje a lahodné palačinky. Překvapili návštěvníky i svou zručností při carvingovém vykrajování.

Na jednotlivých stanovištích, která byla rozmístěna po celé škole, se učitelé snažili každý obor představit budoucím uchazečům jedinečným a použitelným způsobem a vystihnout co nejlépe jeho podstatu. Všichni návštěvníci dne otevřených dveří ocenili především milý, vstřícný a srdečný přístup pedagogů, který v nich zanechal velmi pozitivní dojem.



Projekt s TEREZOU vede k odpovědnosti za planetu

Dne 5. listopadu navštívila lektorka z neziskové organizace TEREZA, která se dlouhodobě zasazuje o podporu udržitelného životního stylu v rámci celosvětového hnutí, žáky tříd K1B a P2. Pod jejím vedením se žáci rozdělili do týmů a zapojili do interaktivní hry, během níž si

mohli na vlastní kůži vyzkoušet roli vědců a obhájců klimatu. V této jedinečné aktivitě prověřili své znalosti o životním prostředí, spolupracovali, učili se ekologické odpovědnosti a zároveň získali praktické tipy, které mohou snadno uplatnit v každodenním životě.



Fiktivní firmy v hodinách ekonomiky

Inovativní metodu výuky využívá vyučující Ing. Almadová v předmětu ekonomika, kde s žáky třídy L2 (Logistické a finanční služby) pracuje na projektu fiktivních firem. Tento způsob učení jim pomáhá získat praktické zkušenosti a osvojit si teorii, která se týká podnikání, správy financí i administrativních náležitostí.

Výuka probíhá ve skupinách. Každá skupina si musela vybrat specifickou oblast podnikání a vymyslet název své firmy. Žáci tak mají fiktivní pekárnu, právnickou firmu, truhlářství nebo papírnictví. Každý tým se musel také zaměřit na to, co je pro podnikání firmy nezbytné – od potřebného vybavení až po vyřízení živnostenského listu a dalších administrativních povinností. Žáci si díky fiktivním firmám osvojují teorii i praxi.